

PITANJA I ODGOVORI – PDP CERTIFIKACIJOM PROIZVODA DO TRŽIŠTA

www.strukturnifondovi.hr

FOND: EFRR

PRIORITETNA OS: Poslovna konkurentnost

SPECIFIČNI CILJ: 3d1

NAZIV POZIVA: Certifikacijom proizvoda do tržišta

REFERENTNI BROJ POZIVA: KK.03.2.1.08

TIP NATJEČAJA: Otvoreni

MODALITET: Trajni

NADLEŽNO TIJELO: MGPO

ROK ZA PODNOŠENJE PP: do 31.12.2018.

ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE (UzP): 7RD

U skladu sa Zajedničkim nacionalnim pravilima (ZNP), nadležno tijelo dužno je odgovarati na pitanja potencijalnih prijavitelja do roka navedenog u tablici u Općoj uputi, osim kada rokovi definirani Uputama za prijavitelje (UzP) uvjetuju davanje odgovora u kraćem vremenskom razdoblju (npr. UzP navodi rok za objavu odgovora 7 kalendarskih dana (KD) od postavljenog pitanja iako ZNP predviđa duži rok u kojem se odgovara na postavljena pitanja), tada prioritet ima rok iz UzP-a.

Objavljeni odgovori dopunjuju i detaljnije pojašnjavaju dokumentaciju Poziva na dostavu projektnih prijedloga (PDP). Odgovor na pojedino pitanje mora biti eksplicitan, ali u svojoj cjelini ili djelomično smije sadržavati jasne i nedvosmislene reference na odgovor uz neko drugo pitanje.

U interesu jednakog postupanja, nadležno tijelo ne može dati prethodno mišljenje u svezi s prihvatljivošću prijavitelja, projekta ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka dodjele kako su opisane u UzP-u. Slijedom navedenog, **nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično.** U slučaju takvih pitanja, odgovor nadležnog tijela će upućivati na relevantni dio dokumentacije PDP-a.

U slučajevima kad zbog pružanja odgovora Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta mora konzultirati druga nadležna tijela ili službe Europske komisije, pitanje će biti označeno *.

	VERZIJA:	14.0
	OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 14.0:	21. studenoga 2017.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 4. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 12. svibnja 2017.
1.	Postoji li mogućnost da uz troškove ishođenja CE certifikata u okviru ovog Poziva budu prihvaćena i razna svjetlotehnička ispitivanja sa ocjenom kvalitete te ostala ispitivanja ovlaštenih laboratorija koja kupci proizvoda traže kao dodatne dokaze kvalitete, sigurnosti i pouzdanosti proizvoda a sve u smislu povećanja tehnoloških kvaliteta/karakteristika proizvoda koji će pridonjeti većoj prodaji u EU?	Sukladno poglavlju 2.7. Prihvatljive projektne aktivnosti, prihvatljive projektne aktivnosti mogu biti sve radnje u okviru postupaka ocjenjivanja sukladnosti pod uvjetom da je neovisno ocjenjivanje sukladnosti provedeno od strane ovlaštenog tijela. Nadalje, sukladno poglavlju 2.8.1. Prihvatljive kategorije troškova, prihvatljivi su troškovi ispitivanja, pregleda, mjerenja, umjeravanja u svrhu ocjenjivanje sukladnosti proizvoda.
2.	Ukoliko dostavimo svu dokumentaciju do 1. lipnja 2017., koliki je projicirani rok za odobrenje?	Sukladno poglavlju 4.1. Faze postupka dodjele bespovratnih sredstava Uputa za prijavitelje, postupak dodjele ne može trajati duže od 120 kalendarskih dana za pojedini projektني prijedlog, računajući od dana zaprimanja pojedinog projektnog prijedloga do dana donošenja Odluke o financiranju.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 5. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 12. svibnja 2017.
3.	Je li natječaj isključivo namijenjen proizvodnim poduzećima i aktivnostima certifikacije proizvoda ili je moguće prijaviti uslužno poduzeće u svrhu certifikacije procesa pružanja usluge?	Prihvatljive aktivnosti koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva odnose se isključivo na certifikaciju proizvoda, odnosno ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom.
4.	Može li projektني prijedlog poslati tvrtka koja je ove godine u 4. mj. uvela Košer certifikat i platila ga cca 15.000 kuna, a od prije ima Halal i HACCP i što godišnje košta cca 8 000, 00 kuna plus PDV?	Sukladno poglavlju 2.6. Prihvatljivost projekta Uputa za prijavitelje, provedba projekta ne smije započeti prije predaje projektnog prijedloga HAMAG-BICRO-u. Uz to, sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 2. troškovi održavanja već ishođenih certifikata nisu prihvatljivi.
5.	Odnosi li se ovaj Poziv na certifikaciju za ekološku proizvodnju (nadzor i certifikacija cca 20.000 kuna).	Ne. Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje, točka 4), u okviru ovog Poziva, potpora se ne može dodijeliti prijaviteljima koji djeluju u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje, odnosno potpora se ne može dodijeliti projektima u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje. Prijavitelji koji djeluju u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje dužni su osigurati da primarna poljoprivredna

		proizvodnja nema koristi od potpore koja se dodjeljuje temeljem ovog Poziva.
6.	Je li prihvatljiv trošak vanjski stručnjak, tj. troškovi konzultantske tvrtke koja pomaže prilikom prijave na natječaj? Iz nabrojanih prihvatljivih aktivnosti to nije jasno vidljivo.	Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 24, kao neprihvatljivi su istaknuti „ostali troškovi nespomenuti kao prihvatljivi“. Stoga troškovi pripreme natječajne dokumentacije nisu prihvatljivi.
7.	Jesu li troškovi vanjskih stručnjaka za provedbu i javnu nabavu prihvatljiv trošak projekata koji će se financirati iz natječaja CERTIFIKACIJOM PROIZVODA DO TRŽIŠTA? * Ukoliko nisu, koji trošak staviti pod element projekta Upravljanje projektom i administracija s obzirom da niti troškovi plaća članova projektnog tima nisu prihvatljiv izdatak?	Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 7. troškovi upravljanja projektom nisu prihvatljivi. * konzultacije u tijeku Odgovor objavljen 22. svibnja 2017. godine: Element projekta Upravljanje projektom i administracija nije potrebno ispunjavati.
8.	Zašto nije još dostupan obrazac A online?	Prijavni obrazac A dio dostupan je na poveznici: https://esif-wf.mrrfeu.hr/Form/Index/1032108 .

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 8. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 12. svibnja 2017.
9.	Jesu li obiteljska poljoprivredna gospodarstva (i unutar i izvan sustava PDV-a) prihvatljivi prijavitelji?	Da. Prijavitelj mora biti pravna ili fizička osoba koja je mikro, mali ili srednji poduzetnik sukladno definiciji malih i srednjih poduzeća na način utvrđen u Prilogu I. Definicija malih i srednjih poduzeća Uredbe 651/2014, odnosno svaki subjekt koji se bavi ekonomskom djelatnošću bez obzira na njegov pravni oblik. Međutim, napominjemo da se sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje, točka 4), u okviru ovog Poziva, potpora ne može dodijeliti projektima u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje. Prijavitelji koji djeluju u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje dužni su osigurati da primarna poljoprivredna proizvodnja nema koristi od potpore koja se dodjeljuje temeljem ovog Poziva.
10.	Je li certifikat ISO27001 prihvatljiv u okviru natječaja KK.03.2.1.08 Certifikacijom proizvoda do tržišta? Ako ne, imate li saznanja hoće li isti biti prihvatljiv u okviru natječaja u najavi „3d 1.2.3. Podrška poduzećima u stjecanju znakova kvalitete u svrhu poboljšanog pristupa tržištima i povećanja konkurentnosti.“	Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 4. troškovi uvođenja i održavanja normi za sustave upravljanja i procesa nisu prihvatljivi. Ovaj tip ulaganja bit će prihvatljiv u okviru poziva Podrška poduzećima u zadovoljavanju norma, u svrhu poboljšanog pristupa tržištima i povećanju konkurentnosti čija objava je, sukladno Indikativnom godišnjem planu objave

		natječaja, planirana za jesen ove godine.
11.	Može li se u sklopu jednog projektnog prijedloga certificirati više proizvoda?	Da! Sukladno Prilogu 3. Postupak dodjele bespovratnih sredstava temeljem pitanja 1.1 projektni prijedlozi koji će rezultirati većim brojem ishođenih certifikata ili ocjena sukladnosti, ostvarit će veći broj bodova.
12.	Je li moguće raditi ocjenu sukladnosti proizvoda za već postojeći certifikat (zahtjev navedenog certifikata je da se radi validacija svakih nekoliko godina)?	Ne. Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 2. troškovi održavanja već ishođenih certifikata nisu prihvatljivi.
13.	Je li prihvatljiv trošak financiranje znakova kvalitete HGK "Izvorno hrvatsko" i "hrvatska kvaliteta"?	Ne. Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 3. troškovi uvođenja znakova kvalitete nisu prihvatljivi. Ovaj tip ulaganja bit će prihvatljiv u okviru poziva 3. Podrška poduzećima u stjecanju znakova kvalitete u svrhu poboljšanog pristupa tržištima i povećanja konkurentnosti, čija objava je, sukladno Indikativnom godišnjem planu objave natječaja, planirana za jesen ove godine

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 9. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 12. svibnja 2017.
14.	Je li prihvatljiv trošak za prijavu na predmetni natječaj uvođenje normi HRN ISO 9001, 18001 i 50001 u d.o.o. i/ili obrte. Tvrtke se bave uslužnim djelatnostima u upravljanju i instalaciji plinskih i fotonaponskih sustava.	Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 10. u ovoj tablici.
15.	Prezentacije će biti održane u Zagrebu, Osijeku i Rijeci, ali ne i u Splitu.	Informativna radionica održana je u Šibeniku, 5. svibnja 2017. Prezentacija s radionica bit će objavljena na mrežnim stranicama http://www.strukturnifondovi.hr/natjecaji/1406 .
16.	UZP (2.3. Kriteriji za isključenje) navode da se u okviru ovog Poziva potpora ne može dodijeliti 3.) prijaviteljima koji nisu registrirani za obavljanje gospodarske djelatnosti najmanje u godini koja prethodi godini predaje projektnog prijedloga. Mora li prijavitelj postojati minimalno 12. mjeseci (godinu dana) ili se kriterij odnosi na to da prijavitelj mora biti registriran u prethodnoj godini (2016.?), bez obzira na min. broj mjeseci postojanja?	Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje prijavitelj treba biti registriran za obavljanje gospodarske djelatnosti najmanje u godini koja prethodi godini predaje projektnog prijedloga. To konkretno znači da ukoliko prijavitelj predaje projektni prijedlog tijekom 2017. godine, treba biti registriran u bilo kojem trenutku tijekom 2016. godine ili ranije.
17.	Odnosi li se tvrdnja da prijavitelj treba biti "registriran za obavljanje gospodarske djelatnosti" općenito na bilo koju gospodarsku djelatnost ili na specifičnu djelatnost koja se odnosi na predmet financiranja? Naime, Prijavitelj zadovoljava	Da. Jedan od uvjeta propisuje da prijavitelj treba biti registriran za obavljanje gospodarske djelatnosti najmanje u godini koja prethodi godini predaje projektnog prijedloga, dok drugi propisuje da projektne aktivnosti moraju biti u skladu sa

	uvjet da je registriran za obavljanje gospodarske djelatnosti u 2016. godini. Međutim, u razdoblju neposredno prije prijave na projekt (dakle u 2017. godini) izvršio je doregistraciju djelatnosti koja je povezana sa ostvarivanjem dijela aktivnosti vezano za predmetni natječaj. Da li je takva naknadna registracija djelatnosti prihvatljiva?	sektorima za koje je prijavitelj registriran u trenutku predaje projektnog prijedloga.
18.	Gdje se nalazi prijavni obrazac A dio, obzirom da ga na linku https://esif-wf.mrrfeu.hr nema?	Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 8. u ovoj tablici.
19.	Uslužno smo poduzeće koje se bavi poslovima instaliranja protupožarnih sustava, tzv. sprinkler sustava. Osim u Hrvatskoj poduzeće djeluje i u inozemstvu, zasad na njemačkom tržištu. Prijavili bi se na natječaj Certifikacijom proizvoda do tržišta na način da projekt sufinancira dobivanje certifikata koji se odnosi na sigurnost i kvalitetu usluge, točnije VDS certifikat specifičan za njemačko tržište. Da li je prihvatljiv projekt koji se odnosi na dobivanje ranije navedenog certifikata koji se odnosi na izvozno tržište?	Prihvatljive aktivnosti koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva odnose se isključivo na certifikaciju proizvoda, odnosno ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom.
20.	Među obrascima nije uvršten glavni obrazac prijave projekta. U dokumentaciji certifikacija se nalaze dva obrasca na kojima se nalaze Izjava i Skupna izjava te u drugom dijelu se nalazi jedanaest Priloga ali glavnog prijavnog obrasca nema.	Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 8. u ovoj tablici.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 10. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 12. svibnja 2017.
21.	Je li trajno otvorenim pozivom Certifikatom proizvoda do tržišta, ref. br. KK.03.2.1.08, prihvatljivo ishođenje oznake CE, tj. oznake proizvođača da je proizvod sukladan sa smjernicama EU i odgovarajućim Europskim normama na koje se pozivaju smjernice?	Da. Upravo je to cilj ovog Poziva.
22.	Ulazi li certifikacija (za proizvođača čeličnih konstrukcija) prema ISO 3834 i EN 1090 kao prihvatljiva aktivnost i trošak na poziv „Certifikacijom proizvoda do tržišta“, referentni broj KK.03.2.1.08.?	Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 10. u ovoj tablici.
23.	Je li certifikacija postupaka zavarivanja i atestiranje zavarivača prihvatljiva aktivnost i trošak na navedeni Poziv?	Ne. Prihvatljive aktivnosti koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva odnose se isključivo na certifikaciju proizvoda, odnosno ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 11. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 18. svibnja 2017.
24.	Je li trošak izrade Sigurnosno tehničkih listova za proizvode (Safety Data Sheet) prihvatljiv trošak po ovom Pozivu, kao i trošak ovjere istih od strane Zavoda za toksikologiju?	Sukladno poglavlju 2.8.1. Prihvatljive kategorije troškova Uputa za prijavitelje, prihvatljive kategorije troškova mogu biti sve radnje u okviru postupaka ocjenjivanja sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom pod uvjetom da vode do ispunjenja rezultata projekta koji doprinose ostvarenju ciljeva Poziva. To konkretno znači da trošak izrade sigurnosno - tehničkih listova za proizvode može biti jedan od prihvatljivih troškova ukoliko: <ul style="list-style-type: none"> - ih priprema vanjski pružatelj usluge - predstavlja jedan od koraka u postupku ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom, odnosno - ukoliko je uvjet za stavljanje proizvoda na tržište. Navedeni trošak ne može predstavljati samostalnu projektnu aktivnost jer konačan rezultat projekta treba biti ishođen certifikat za proizvod.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 12. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 18. svibnja 2017.
25.	Odnosi li se poziv i na certifikaciju šuma, odnosno stjecanje FSC certifikata? Šumarski certifikat pisani je dokument kojim treća neovisna strana potvrđuje da imatelj potvrde svojim šumama gospodari u skladu s načelima održivosti.	Ne. Prihvatljive aktivnosti koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva odnose se isključivo na certifikaciju proizvoda, odnosno ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom. Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 4. troškovi uvođenja i održavanja normi za sustave upravljanja i procesa nisu prihvatljivi.
26.	Je li certifikacija proizvoda u stranim državama, prema njihovim standardima i zakonima, dozvoljena aktivnost? Upit se odnosi na zemlje izvan EU, konkretno Novi Zeland.	Da! Upravo je to cilj ovog Poziva.
27.	U Prilogu 3 Uputa za prijavitelje, u poglavlju METODOLOGIJA OCJENJIVANJA KVALITETE, navedene su pogrešne pozicije iz godišnjega financijskog izvještaja poduzetnika koje je potrebno upisati kao polazišne vrijednosti pokazatelja za godinu n – 1.	U Uputama za prijavitelje upisane su AOP pozicije iz Godišnjeg financijskog izvještaja za poslovne godine 2010. do 2015. S obzirom na to da je došlo do promjena obrazaca financijskih izvještaja za poslovnu 2016. godinu i dalje, sukladno Uputama za popunjavanje godišnjega financijskog

		<p>izvještaja poduzetnika, objavljenima na mrežnim stranicama www.fina.hr 3. ožujka 2017., v.3.0.3., u Prilogu 3 Uputa za prijavitelje, poglavlju METODOLOGIJA OCJENJIVANJA KVALITETE:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. pozicija AOP112 odnosi se na zbroj AOP126 i AOP 127 (Prihodi od prodaje s poduzetnicima unutar grupe i Prihodi od prodaje (izvan grupe)) 2. pozicija AOP257 odnosi se na AOP 243 (Prihodi od prodaje u inozemstvu).
--	--	---

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 16. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 18. svibnja 2017.
28.	<p>* Jesu li prilikom certificiranja pojedinih proizvoda troškovi laboratorijskih analiza svakog pojedinog proizvoda, troškovi auditorskih kuća kod izrade specifikacija za svaki pojedini proizvod u svrhu certificiranja, te troškovi ishodovanja HALAL, KOSHER, IFS i BRC certifikata za svaki pojedini proizvod prihvatljivi troškovi po ovom natječaju? Napominjem da se troškovi spomenutih certifikata u ovom slučaju odnose isključivo pojedinačno za svaki pojedini proizvod, a ne na cjelokupni pogon i kontrolu kvalitete ukupnog proizvodnog procesa i poslovanja tvrtke. Cjelokupna proizvodnja je u Hrvatskoj, firma je u 100% domaćem vlasništvu, spomenuti certifikati svakog pojedinog proizvoda su nam bitni primarno radi izvoza na tržište EU i Bliskog Istoka.</p>	<p>* konzultacije u tijeku</p> <p>Odgovor objavljen 24. svibnja 2017. godine:</p> <p>Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 4. troškovi uvođenja i održavanja normi za sustave upravljanja i procesa nisu prihvatljivi. Ovaj tip ulaganja bit će prihvatljiv u okviru poziva Podrška poduzećima u zadovoljavanju norma, u svrhu poboljšanja pristupa tržištima i povećanju konkurentnosti čija objava je, sukladno Indikativnom godišnjem planu objave natječaja, planirana za jesen ove godine.</p>

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 17. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 18. svibnja 2017.
29.	<p>Planiramo predati prijavu projekta na natječaj CERTIFIKACIJOM PROIZVODA DO TRŽIŠTA prvi mogući dan, tj. 22. svibnja.</p> <p>Molim pojašnjenje Vašeg odgovora na pitanje pod rednim brojem 7: što znači "* konzultacije u tijeku"?</p> <p>Znači li to da možemo očekivati izmjenu natječajne dokumentacije u tom dijelu?</p> <p>Kako popuniti Prijavni obrazac A dio, odnosno gdje staviti trošak upravljanja projektom, a što staviti za element projekta PM?</p>	<p>Kako je navedeno u preambuli ovog dokumenta, u slučajevima kad zbog pružanja odgovora Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta (MGPO) mora konzultirati druga nadležna tijela ili službe Europske komisije, pitanje će biti označeno *.</p>

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 18. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 18. svibnja 2017.
30.	<p>Razmatramo prijavu na javni poziv "Certifikacijom do proizvoda" (referentna oznaka KK.03.2.1.08) s obzirom da planiramo naše proizvode (usluge) uskladiti s europskim normama. Radi se o proizvodima: Ispitivanje električnih instalacija, Ispitivanje sustava ventilacije i Ispitivanje vatrodiojavnih i protupožarnih sustava. Navedene usluge potrebno je uskladiti tj. akreditirati prema HRN EN ISO/IEC 17025:2007 normi. Provedbom certifikacije tvrtka bi poboljšala kvalitetu navedenih proizvoda, povećala konkurentnost te omogućila pristup novim tržištima na području Europske unije.</p> <p>Zanima nas da li se ovaj javni poziv odnosi i na certifikaciju usluga (koje su zapravo naš jedini proizvod) ili isključivo na proizvode tj. proizvodnu industriju?</p>	<p>Ovaj Poziv ne odnosi se na certifikaciju usluga. Prihvatljive aktivnosti koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva odnose se isključivo na certifikaciju proizvoda, odnosno ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom. Ovaj tip ulaganja bit će prihvatljiv u okviru poziva Podrška poduzećima u zadovoljavanju norma, u svrhu poboljšanja pristupa tržištima i povećanju konkurentnosti čija objava je, sukladno Indikativnom godišnjem planu objave natječaja, planirana za jesen ove godine.</p>

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 18. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 24. svibnja 2017.
31.	<p>Klijent se bavi malom brodogradnjom, proizvodi turističke brodove za prijevoz putnika. Trenutno je u fazi izrade projektne dokumentacije za izradu brodice, za koji će od Hrvatskog registra brodova trebati ishodovati certifikat. U samom procesu proizvodnje, klijent će morati kupiti 60-ak ISO normi (standarda), koje predstavljaju uvjet za dobivanje certifikata od HRB-a.</p> <p>Jesu li navedene ISO norme za izgradnju komponenti brodice, prihvatljiv trošak?</p>	<p>Ne. Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 10. u ovoj tablici.</p>

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 19. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 24. svibnja 2017.
32.	<p>Je li ishođenje HACCP certifikata prihvatljiva aktivnost za natječaj Certifikacijom proizvoda do tržišta?</p> <p>Ukoliko jest, jesu li za financiranje iz natječaja prihvatljive aktivnosti auditorske kuće koje prethode ishođenju certifikata, npr. izrada HACCP plana, obrazaca i ostalo?</p>	<p>Ne. Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 10. u ovoj tablici.</p>
33.	<p>Molim Vas za definiranje trenutka završetka projekta. S obzirom na to da u tekstu</p>	<p>Sukladno poglavlju 5.1. Razdoblje provedbe projekta, pod razdobljem provedbe</p>

	<p>uputa stoji da "projekt ne smije završiti prije potpisa Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstva", zanima me koje sve aktivnosti se moraju provoditi do trenutka potpisa ugovora. S obzirom da ste u tekstu uputa naveli da od prijave pa do donošenja odluke može proteći i do 120 dana, kako se mogu prijaviti oni potencijalni prijavitelji čiji projekt bi trajao oko 1-2 mjeseca?</p>	<p>projekta podrazumijeva se vrijeme između datuma početka i datuma predviđenog završetka projekta. Razdoblje provedbe projekta započinje početkom provedbe projekta te istječe završetkom obavljanja predmetnih aktivnosti.</p> <p>Početak provedbe projekta smatra se zakonski obvezujuća obveza za naručivanje dobara ili usluga ili bilo koja druga obveza koja ulaganje čini neopozivim (npr. potpis ugovora, izdavanje narudžbenice, itd.).</p> <p>Provedba projekta ne smije započeti prije predaje projektnog prijedloga u okviru Poziva ni završiti prije potpisa Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava.</p> <p>Razdoblje provedbe ne smije trajati duže od 12 mjeseci od dana sklapanja Ugovora. Prijavitelj može započeti s projektnim aktivnostima i prije potpisa Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, ali u tom slučaju preuzima rizik nastalih troškova u slučaju da projekt ne bude prihvatljiv za sufinanciranje. U slučaju da prijavitelj započne s provedbom tek po potpisu ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, trajanje ne smije biti duže od 12 mjeseci.</p>
--	--	--

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 22. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 24. svibnja 2017.
34.	<p>Je li prihvatljiv prijavitelj koji djeluje u NKD djelatnosti: 0127, Uzgoj usjeva za pripremanje napitaka, SEKTOR A: Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo?</p>	<p>Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje, u okviru ovog Poziva, potpora se ne može dodijeliti prijaviteljima koji djeluju u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje, odnosno projekt koji se odnosi na uzgoj usjeva ne može biti prihvatljiv za dodjelu potpore putem ovog Poziva.</p> <p>Prijavitelj koji djeluje u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje, a provodi projekt u nekom od prihvatljivih sektora, dužan je osigurati da primarna poljoprivredna proizvodnja ne ostvaruje korist od potpore dodijeljene u okviru ovog Poziva. U tom pogledu korisnik potpore male vrijednosti dužan je osigurati razdvajanje prihvatljivih od neprihvatljivih sektora bilo podjelom aktivnosti bilo razdvajanjem troškova.</p>

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 23. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 24. svibnja 2017.
----	---	--

35.	Prijavitelj je tvrtka koja se bavi proizvodnjom i distribucijom poljoprivredne mehanizacije. Tvrtka će na tržište plasirati novi model postojećeg proizvoda sa unaprijeđenim karakteristikama koji će zamijeniti postojeći model. Konkretnije radi se o traktoru sa ugrađenom novom kabinom, novim tipom kotača i drugim tehničkim izmjenama što od proizvođača zahtjeva ponovnu provedbu ocjenjivanja sukladnosti proizvoda, sva testiranja i ispitivanja od ovlaštenih institucija te ishođenje certifikata o homologaciji vozila - EC Type Approval Certificate. Dakle, sa tržišnog aspekta ne radi se o potpuno novom proizvodu nego o novom modelu postojećeg proizvoda koji je toliko tehnički izmijenjen/unaprijeđen da je potrebna ponovna certifikacija. Interesira nas da li je ovakav projekt prihvatljiv u sklopu ovog Poziva?	Troškovi homologacije nisu prihvatljivi. Homologacija je provjera dokumenta Certifikat o sukladnosti (COC) ili potvrde proizvođača o izvornosti i sadržaju. COC dokument se može dobiti od proizvođača ili od drugih izvora koje ovlasti Državni zavod za mjeriteljstvo. Ukoliko je prijavitelj proizvođač vozila, troškovi pribavljanja potvrde o sukladnosti opreme i dijelova tog vozila s uvjetima propisanim odgovarajućim ECE pravilnicima ili EC/EEC smjernicama moгу biti prihvatljivi.
-----	--	--

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 29. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 6. lipnja 2017.
36.	Korisnik u godini 2016., koja prethodi godini prijave, nije izvezio svoje proizvode te tako do sada nije ostvarivao prihode od izvoza. Korisnik bi po provedbi projekta išao na izvoz svojih proizvoda. S obzirom na to da je jedan od pokazatelja neposrednih rezultata povećani prihod od izvoza (prodaje izvan RH), je li korisnik kao takav prihvatljiv prijavitelj?	Da. Kao početna vrijednost za predmetni pokazatelj se uzima 0, ako prijavitelj nema ostvarenih prihoda od izvoza u godini n-1.
37.	Može li se u sklopu projekta prijaviti ocjena sukladnosti proizvoda s novom normom koja je izašla? Navedena norma ima „rok“ usklađivanja do 2019., godine, ali neki ključni kupci sukladno specifikacijama već sada traže usklađivanje proizvoda s navedenom normom (to je preduvjet za prodaju). Dakle, obzirom da nije riječ o ishođenju novog certifikata u mjesecima provedbe projekta (jer se novi ne može ni izdati do 2019.) može li ocjena sukladnosti za navedenu normu sukladno specifikacijama kupaca biti prihvatljiv trošak ako se prijavi kao samostalna aktivnost. Rezultat je certifikat, ali tek godinu dana nakon provedbe projekta (i taj certifikat će se financirati vlastitim sredstvima).	Ne. Sukladno poglavlju 2.8.1. Prihvatljive kategorije troškova Uputa za prijavitelje, prihvatljive kategorije troškova mogu biti sve radnje u okviru postupaka ocjenjivanja sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom pod uvjetom da vode do ispunjenja rezultata projekta koji doprinose ostvarenju ciljeva Poziva. Navedeni trošak ne može predstavljati samostalnu projektnu aktivnost jer konačan rezultat projekta treba biti ishođen certifikat za proizvod. Kako je navedeno u točki 3.3. UzP, za ovaj Poziv projektni prijedlozi zaprimat će se u dva vremenska roka, te možete planirati podnošenje u drugom roku, koji će biti otvoren od 16. travnja do 31. prosinca 2018. godine.
38.	Imamo pitanje vezano za predstečajnu nagodbu, tj. za točku 13. na stranici 13. U postupku predstečajne nagodbe bili smo 2015. godine. Sam postupak završen je rješenjem Trgovačkog suda 9.6.2015. godine. Navedeno rješenje stupilo je na	Da. Nisu prihvatljivi prijavitelji koji su u postupku predstečajne nagodbe sukladno Zakonu o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi. Ukoliko je prijavitelj završio postupak i sklopio predstečajnu nagodbu te ukoliko ispunjava sve ostale

<p>snagu 2.7.2015. godine i sve obveze se ispunjavaju prema rješenju. Dakle sam postupak predstečajne nagodbe zaključen je još u 2015. godini. Izvršenje rješenja je ukupno 5 godina od stupanja na snagu, a obveze izvršavamo prema rješenju. Postoji li ikakva mogućnost da sudjelujemo na natječaju?</p>	<p>uvjete povezane s prihvatljivošću prijavitelja navedene u poglavlju 2 UzP-a, može se prijaviti na natječaj.</p>
---	--

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 31. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 6. lipnja 2017.
39.	<p>Jesu li u sklopu ovog poziva prihvatljive aktivnosti ocjene sukladnosti s određenom normom i certifikacije za softver? Budući da smo ICT poduzeće upravo je softver naš proizvod. Hvala.</p>	<p>Da. Prihvatljive aktivnosti koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva odnose se isključivo na certifikaciju proizvoda, odnosno ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom.</p>
40.	<p>Da li dokumente projektne prijave moraju potpisati sve osobe ovlaštene za zastupanje društva ili je dovoljno da potpiše samo jedna osoba ovlaštena za zastupanje?</p>	<p>Dovoljno je da jedna osoba ovlaštena za zastupanje potpiše dokumente koji se dostavljaju u sklopu projektne dokumentacije.</p>
41.	<p>Treba li Obrazac 2. Izjava o usklađenosti s UzP dostaviti za sve osobe ovlaštene za zastupanje društva ili je dovoljno dostaviti za samo jednu osobu ovlaštenu za zastupanje?</p>	<p>Dovoljno je da jedna osoba ovlaštena za zastupanje potpiše Izjavu o usklađenosti s UzP-om.</p>
42.	<p>Za potrebe transporta proizvoda do akreditiranog tijela za ocjenjivanje sukladnosti – jesu li prihvatljivi troškovi cestarine i goriva za transport službenim vozilom poduzeća ili je prihvatljiv isključivo trošak transporta vanjskog pružatelja usluge?</p>	<p>Kako je navedeno u UzP, točka 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, doprinosi u naravi u obliku izvršavanja radova ili osiguravanja robe, usluga, zemljišta i nekretnina za koje nije izvršeno plaćanje, potkrijepljeno računima ili dokumentima iste dokazne vrijednosti. Iz navedenog proizlazi da su prihvatljivi troškovi vanjskih dobavljača.</p>

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 1. lipnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 6. lipnja 2017.
43.	<p>Certifikacija se odnosi na sektor prerade kave (NKD 10.83) - je li to prihvatljiv sektor i može li do isključenja dovesti činjenica što obrt/prijavitelj ima još nekoliko registriranih djelatnosti, a jedna od njih je trgovina (NKD 47.29), iako se ulaganje/certifikacija odnosi samo na sektor prerade kave.</p>	<p>U točki 2.3 UzP-a, Kriteriji za isključenje, u točkama od 4) do 7) navedeni su sektori neprihvatljivi ovim pozivom. Kao što je navedeno na samom završetku točke 2.3 UzP-a, ako prijavitelj djeluje u jednom ili više sektora ili djelatnosti navedenih u točkama od 4) do 7), a ima i druge djelatnosti koje su obuhvaćene područjem primjene Programa de minimis i ovih Uputa, može ostvariti pravo na potporu dodijeljeno u odnosu na prihvatljive sektore ili djelatnosti, uz uvjet da sektori ili aktivnosti isključeni iz djelokruga Programa de</p>

		<p>minimis i ovih Uputa ne ostvaruju korist od potpore dodijeljene u okviru ovog Poziva. U tom pogledu korisnik potpore male vrijednosti dužan je osigurati razdvajanje prihvatljivih od neprihvatljivih sektora bilo podjelom aktivnosti bilo razdvajanjem troškova.</p> <p>Napominjemo da, sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 4. , troškovi uvođenja i održavanja normi za sustave upravljanja i procesa nisu prihvatljivi. Prihvatljive aktivnosti koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva odnose se isključivo na certifikaciju proizvoda, odnosno ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom.</p>
--	--	--

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 2. lipnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 6. lipnja 2017.
44.	Je li prihvatljivo za ovaj natječaj kao certificiranje proizvoda zaštita patentom vlastitog stroja za proizvodnju i tehnologija kojom se proizvodi proizvod, kao i sam proizvod (® ili ™)?	<p>Ne. Prihvatljive aktivnosti koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva odnose se isključivo na certifikaciju proizvoda, odnosno ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom. Zaštitu intelektualnog vlasništva moguće je sufinancirati kroz poziv Komercijalizacija inovacija u poduzetništvu. Više o navedenom Pozivu možete naći na poveznici:</p> <p>http://www.strukturnifondovi.hr/natjecaji/1318</p>

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 14. lipnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 21. lipnja 2017.
45.	<p>Potencijalni prijavitelj je nedavno akvirirao know-how inozemne kompanije, uz koji pokreće proizvodnju novog proizvoda kojeg još nije proizvodio. Uz know-how je akvirirana i suglasnost da je proizvod certificiran te sukladan europskim standardima.</p> <p>Ipak, da bi prijavitelj mogao prodavati proizvod, odnosno izdavati ateste uz isti, prilikom pokretanja vlastite proizvodnje, mora certificirati spomenutu suglasnost pri neovisnom akreditiranom tijelu. Proizvod je namijenjen izvoznom tržištu. Je li spomenut trošak certifikacije suglasnosti prihvatljiv na predmetnom natječaju?</p>	<p>U poglavlju 2.7. Prihvatljive projektne aktivnosti: koja ulaganja su dozvoljena? propisano je da, kako bi bile prihvatljive, projektne aktivnosti mogu biti sve radnje u okviru postupaka ocjenjivanja sukladnosti i moraju voditi do ispunjenja rezultata projekta koji doprinose ostvarenju ciljeva Poziva.</p> <p>U interesu jednakog postupanja, nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično.</p>

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 19. lipnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 21. lipnja 2017.
46.	Može li tvrtka, koja u razdoblju 2015-2017 ima dodijeljenih 200.000 EUR-a de minimis potpora, prijaviti projekt primjerice krajem 2017. godine kako bi nova de minimis potpora mogla biti dodijeljena u 2018. godini? Dakle, gleda li se de minimis u trenutku prijave ili u trenutku kad se traži izjava o de minimisu, u ovom primjeru u 2018. godini?	Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje Uputa za prijavitelje, po ovome Pozivu potpora se ne može dodijeliti prijaviteljima koji su prešli ili s traženom potporom prelaze pragove definirane de minimis Uredbom. Navedeno će se provjeriti uvidom u OBRAZAC 2. IZJAVA PRIJAVITELJA O USKLAĐENOSTI PROJEKTOG PRIJEDLOGA S UPUTAMA ZA PRIJAVITELJE I NEKAŽNJAVANJU kojom prijavitelj pod materijalnom i kaznenom odgovornošću izjavljuje da u trenutku podnošenja projektnog prijedloga: 11. prijavitelj, uključujući i svako povezano poduzeće koje čini "jednog poduzetnika" (ako je primjenjivo) nije primio više od 200.000 eura potpore male vrijednosti (de minimis), odnosno 100.000,00 EUR u sektoru prometa, u razdoblju od tri fiskalne godine (tekuća fiskalna godina i prethodne dvije godine), uključujući i iznos prihvatljiv za dodjelu bespovratnih sredstava prema ovom Pozivu. Uz to, prije donošenja Odluke o financiranju prijavitelj je dužan na zahtjev PT1 dostaviti Izjavu o korištenim potporama male vrijednosti za prijavitelja i pojedinačno za svako povezano poduzeće koje čini "jednog poduzetnika" (ako je primjenjivo) iz kojeg će PT1 dobiti uvid o svim eventualno dodijeljenim potporama male vrijednosti u prethodne tri godine.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 29. lipnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 17. srpnja 2017.
47.	Upit se odnosi na dokument: Upute za prijavitelje, točka 2.3. - Kriteriji za isključenje; kriterij pod rednim brojem 9 Pitanje: znači li kriterij za isključenje (pod rednim brojem 9) da sredstva tražena na natječaju ne mogu biti korištena za ostvarenje cilja povećanja broja veleprodajnih partnera (kupaca) koji kupuju te dalje distribuiraju naše proizvode na tržištu EU? Također, prema ovoj točki ispada da se sredstva ne mogu koristiti	Sukladno poglavlju 7. Pojmovnik, potpore djelatnostima povezanim s izvozom u treće zemlje ili države članice definirane su, sukladno Uredbi Komisije (EU) br. 1407/2013, kao potpore izravno povezane s izvezenim količinama, uspostavom i radom distribucijske mreže ili ostalim tekućim troškovima povezanim s izvoznom djelatnošću. To konkretno znači da se potpora ne može dodijeliti temeljem izvezenih količina niti za sufinanciranje rada distribucijskih mreža te se ovim Pozivom takva potpora niti ne dodjeljuje. Povećanje prihoda poduzeća i povećanje prihoda od

	za povećanje izvezenih količina dok je kao osnovna svrha (cilj) poziva ovog natječaja navedeno da se primjenom normi osiguraju uvjeri za MPS-ove da povećaju izvoz. Molimo pojašnjenje - može li kao jedan od ciljeva projekta biti prihvaćeno povećanje izvoza i povećanje broja kupaca na stranim tržištima?	izvoza je rezultat provedenog projekta certifikacije proizvoda.
48.	Tvrtka se bavi proizvodnjom kozmetičkih proizvoda. Jesu li troškovi laboratorijskih analiza prihvatljiv trošak prema ovom natječaju?	Sukladno poglavlju 2.8.1. Prihvatljive kategorije troškova, prihvatljivi su svi troškovi nužni za provedbu postupka ocjenjivanja sukladnosti proizvoda (ispitivanje, pregled, certifikacija, mjerenje, umjeravanje) od strane akreditiranog tijela za ocjenu sukladnosti. Troškovi laboratorijskih analiza mogu biti prihvatljiv trošak ukoliko su dio troškova pripreme propisane tehničke dokumentacije (tehnička datoteka koja prati spis) potrebne za podnošenje zahtjeva za ocjenu sukladnosti proizvoda ukoliko istu priprema vanjski pružatelj usluge izrade tehničke dokumentacije.
49.	Koje su analize proizvođači dužni provesti kako bi se mogli prijaviti na natječaj – jesu li to standardne analize potrebne za stavljanje proizvoda na tržište ili je potrebno još nešto?	Uputama za prijavitelje ovaj kriterij nije propisan. Naime, kojim sve uvjetima proizvod treba udovoljiti, propisano je normom ili drugom specifikacijom s kojom proizvod treba biti usklađen da bi mogao dobiti ocjenu sukladnosti. Ti su uvjeti specifični za svaki proizvod. Što je neophodno poduzeti da bi proizvod bio certificiran, odnosno s kojim uvjetima treba biti usklađen, prijavitelj treba navesti u projektom prijedlogu.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 4. srpnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 17. srpnja 2017.
50.	Je li prihvatljiv trošak certifikacija proizvoda čelične i aluminijske konstrukcije, prema Regulativi za Građevinske Proizvode (EU)br. 305/2011 (EN 1090-1:2009 + A1:2011&EN 1090-2:2008 + A1:2011). Tvrtka se bavi proizvodnjom čeličnih I aluminijskih konstrukcija za izradu svih vrsta šatora. Ako se prihvaća certifikacija tada se ona sastoji od sljedećih postupaka troškova certifikacije: 1. priprema dokumentacije po normi EN 1090 (priručnik, procedure, zapisi, razrada tehnologije zavarivanja - wps liste) 2. Atestiranje zavarivača - što ste naveli u pitanjima I odgovorima-pitanje br.23 da nije prihvatljiv trošak, a bez njega se ne može provesti proces	Nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično. Prihvatljive aktivnosti koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva odnose se isključivo na certifikaciju proizvoda, odnosno ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom. Što je neohodno da bi proizvod bio certificiran, odnosno s kojim uvjetima treba biti usklađen, prijavitelj treba navesti u projektom prijedlogu.

	<p>certificiranja</p> <p>3. tipsko ispitivanje proizvoda</p> <p>4. sama certifikacija po EN 1090.</p>	
51.	<p>U obrascu 2 piše "Prijavitelj ne koristi, nije zatražio, niti će zatražiti potporu kroz ESIF financijske instrumente za isti investicijski projekt unutar jedne operacije". Što znači unutar jedne operacije? ESIF zajmovi su za obrtna sredstva, a ovaj natječaj je za certifikate.</p>	<p>* konzultacije u tijeku</p> <p>Odgovor objavljen 25. srpnja 2017. godine:</p> <p>ESIF financijski instrumenti nisu samo zajmovi i ne odnose se samo na obrtna sredstva već imaju široku lepezu prihvatljivih primjena. Dio instrumenata je već pokrenut dok su neki tek u pripremi.</p> <p>Izričaj naveden u Uputama za prijavitelje općenit je i odnosi se ne samo na već pokrenute instrumente već na sve koji će potencijalnim prijaviteljima biti dostupni i ubuduće.</p> <p>Navedeno znači da nije dozvoljeno dvostruko financiranje u smislu da za isti prihvatljivi trošak u okviru jednog investicijskog projekta prijavitelj ostvari sufinanciranje iz različitih ESIF financijskih instrumenata.</p>
52.	<p>U Skupnoj izjavi - koja je točna razlika između povezanih društava i partnerskih društava?</p>	<p>Sukladno poglavlju 2.1 Tko se može prijaviti? Prihvatljivost prijavitelja, prijavitelji moraju biti pravne ili fizičke osobe koje su mikro, mali ili srednji poduzetnik sukladno definiciji malih i srednjih poduzeća na način utvrđen u Prilogu I. Definicija malih i srednjih poduzeća Uredbe 651/2014.</p> <p>Kao pomoć u određivanju veličine poduzetnika i njegove eventualne povezanosti, prijaviteljima stoji na raspolaganju Vodič dostupan na poveznici ovdje.</p>
53.	<p>Tko se smatra povezanom osobom u Skupnoj izjavi? Jesu li to i zaposlenici?</p>	<p>Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 52. u ovoj tablici.</p>
54.	<p>Ukupni godišnji promet i godišnja bilanca u Skupnoj izjavi se odnosi na prethodnu kalendarsku godinu?</p>	<p>Podaci koji se upisuju u Skupnu izjavu odnose se na posljednje odobreno računovodstveno razdoblje.</p>
55.	<p>Prilikom ispunjavanja Skupne izjave, ukoliko nemamo npr Partnersko poduzeće, cijeli do Skupne izjave koji se odnosi na podateke o partnerskim poduzećima ostavimo praznim ili je potrebno napisati nešto riječima?</p>	<p>U Skupnoj izjavi nije potrebno ispunjavati one dijelove koji se ne odnose na prijavitelja.</p>
56.	<p>Prijavni obrazac A - Što se traži da se napiše pod Promidžbene mjere i pod ciljnu skupinu. Plan kako planiramo promidžbu našeg proizvoda raditi određenim ciljanim skupinama? Koliko detaljno trebaju biti promidžbene mjere?</p>	<p>Sukladno poglavlju 5.6. Informiranje i vidljivost Uputa za prijavitelje, promidžbene mjere odnose se samo i isključivo na one mjere kojima će Korisnik objaviti činjenicu da EU sufinancira Projekt te da je Projekt koji se provodi u sklopu OPKK</p>

		sufinanciranog od strane EFRR. Upute za informiranje i vidljivost za korisnike sredstava dostupne su na poveznici ovdje .
57.	Prijavni obrazac A - radi se o natječaju za certifikacije proizvoda, a pod sažetak troškova po oznakama pita za Ukupni iznos prihvatljivih troškova za kupovinu zemljišta i za stanovanje. Kako odgovoriti na tako nešto, ako nije povezano s natječajem?	Prijavni obrazac A dio je univerzalni alat prilagođen svim pozivima koji se sufinanciraju sredstvima Europskih fondova u razdoblju 2014-2020 te sadrži sve elemente potrebne za prijavu projekata različitih namjena. Za potrebe ispunjavanja projektnih prijedloga iz Prioritetne osi 3 Operativnog programa Konkurentnosti kohezija, u okviru koje se provodi i ovaj Poziv, oznake troškova nije potrebno ispunjavati. Upute za ispunjavanje Prijavnog obrasca A dio dostupne su na poveznici ovdje .

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 5. srpnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 17. srpnja 2017.
58.	Je li prihvatljiv prijavitelj MSP koji se tretira kao OIŠZ (organizacija za istraživanje i širenje znanja) u drugom natječaju (CEKOM)?	Sukladno poglavlju 2.1. Tko se može prijaviti? Prihvatljivost prijavitelja Uputa za prijavitelje ovog Poziva, kako bi ispunio uvjete prihvatljivosti, prijavitelj mora biti pravna ili fizička osoba koja je mikro, mali ili srednji poduzetnik sukladno definiciji malih i srednjih poduzeća na način utvrđen u Prilogu I. Definicija malih i srednjih poduzeća Uredbe 651/2014. U okviru ovog Poziva prihvatljiv prijavitelj može biti organizacija za istraživanje i širenje znanja (OIŠZ), ukoliko je pravna ili fizička osoba koja je mikro, mali ili srednji poduzetnik.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 6. srpnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 17. srpnja 2017.
59.	Je li prihvatljivo ishođenje više certifikata za jedan proizvod. Dakle, jedan proizvod bi dobio više certifikata.	Da.
60.	Je li prihvatljiv trošak financiranja stjecanja TÜV-ovog COC certifikata?	Da.
61.	Je li prihvatljiv trošak financiranja zaštite patenata?	Nije. Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 44. u ovoj tablici.
62.	Je li prihvatljiv trošak financiranja stjecanja norme EN 303-5?	Sukladno poglavlju Uputa za prijavitelje 2.8.1. Prihvatljive kategorije troškova,

		<p>prihvatljive kategorije troškova mogu biti sve radnje u okviru postupaka ocjenjivanja sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom pod uvjetom da vode do ispunjenja rezultata projekta koji doprinose ostvarenju ciljeva Poziva.</p> <p>To konkretno znači da trošak stjecanja norme može biti jedan od prihvatljivih troškova ukoliko:</p> <ul style="list-style-type: none"> - predstavlja jedan od koraka u postupku ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom, odnosno - ukoliko je uvjet za stavljanje proizvoda na tržište. <p>Navedeni trošak ne može predstavljati samostalnu projektnu aktivnost jer konačan rezultat projekta treba biti ishođen certifikat za proizvod.</p>
--	--	---

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 13. srpnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. srpnja 2017.
63.	Je li prihvatljivo certificiranje proizvoda - klamerica za građevinarstvo prema normi ETA koje bi bilo certificirano u stranoj državi prema EU standardima?	Da.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 14. srpnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. srpnja 2017.
64.	<p>Potencijalni prijavitelj ima pet vlasnika (fizičkih osoba) i svaki od vlasnika ima 20% vlasništva. Istih pet vlasnika (fizičkih osoba) posjeduje još jedno poduzeće i svaki od vlasnika ima 20% vlasništva u drugom poduzeću. Poduzeća se nalaze na susjednom tržištu - jedno je zaduženo za proizvodnju, a drugo za prodaju proizvoda. S obzirom na navedeno, jesu li dva poduzeća u partnerskom odnosno povezanom odnosu, ili su međusobno nezavisna. Molim Vas za konkretnu informaciju kako bismo znali jesmo li prihvatljivi na ovom natječaju, s obzirom da se navedeni slučaj ne nalazi u Vodiču za korisnike o definiciji malih i srednjih poduzeća.</p>	<p>U navedenom slučaju potrebno je promatrati i međusobnu povezanost, odnosno odnos među osobama. Navedena poduzeća mogu se smatrati povezanima sukladno članku 3. stavak 3. Priloga I Uredbe Komisije 651/2014.</p> <p>("Povezanima se smatraju i poduzeća koja jednu od tih povezanosti ostvaruju posredstvom fizičke osobe ili skupine fizičkih osoba koje zajedno djeluju ako se bave svojom djelatnošću ili dijelom svoje djelatnosti na istom mjerodavnom tržištu ili susjednim tržištima.</p> <p>„Susjednim tržištem” smatra se tržište proizvoda ili usluga izravno smješteno uzlazno ili silazno u odnosu na mjerodavno tržište .")</p>

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 19. srpnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 2. kolovoza 2017.
65.	Je li tvrtka koja ima manje od 5 zaposlenih, prihode oko 3 mio kn, te bilancu manju od 1,5 mio kn prihvatljiv prijavitelj za ovaj poziv. Osnivač tvrtke je fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Tvrtka je inače aktivna u provođenju projekata u istraživanju i razvoju.	S obzirom na povezanost tvrtke s fakultetom koji ima više od 250 zaposlenih, ova tvrtka nije prihvatljiv prijavitelj. Sukladno članku 3. stavci 2. i 4. Uredbe 651/2014, ukupan udjel ulagača koji su sveučilišta ili neovisna lokalna tijela, koja imaju status javnog tijela u skladu s nacionalnim pravom, u poduzeću može iznositi najviše 50 %. Iznad praga od 50 % poduzeće se ne može smatrati MSP-om.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 21. srpnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 2. kolovoza 2017.
66.	U prilogu 3., 2. faza, točka 4., jedno od pitanja za provjeru prihvatljivosti je: Prijavitelj je priložio strukturu vlasništva iz koje je moguće utvrditi sastav vlasništva? S obzirom da se takav dokument ne traži u popisu obvezne dokumentacije, možete li pojasniti treba li ga slati uz prijavu ili je dovoljno u obrascu A navesti strukturu vlasništva?	Podatke o strukturi vlasništva potrebno je unijeti u obrascu 3. Skupna izjava te dostaviti kao dio projektnog prijedloga.
67.	U kriterijima odabira, pod točkom 3.3., navodi se da je potrebno dostaviti dokaz o tome da se vlastiti udio u troškovima projekta planira financirati vlastitim sredstvima ili sredstvima treće strane. Molimo vas da pojasnite na kakav ste točno dokaz mislili i u kojem obliku ga treba dostaviti.	Na strani 6. Prijavnog obrasca A dio, potrebno je ispuniti podatke o izvorima financiranja. Kao dokaz vlastitog učešća dovoljna je izjava prijavitelja da raspolaže sredstvima potrebnima za sufinanciranje, dok je za izvor financiranja od treće strane kao dokaz potrebno priložiti dokument kojim se dokazuje da će se potrebna sredstva namiriti bilo kreditom bilo iz nekog drugog izvora.
68.	Aktivni sam poljoprivrednik u prijelaznom razdoblju na ekološku poljoprivredu s početkom od 2015. godine. Godišnji iznos koji plaćam certifikacijskom tijelu koje kontrolira usklađenost mog rada i proizvodnje sa zahtjevima ekološke poljoprivrede iznosi cca 4.000,00 kn. Uz to sam i stalno zaposlen u jednoj privatnoj tvrtki. Zanima me da li bih se mogao prijaviti na natječaj Certifikacijom proizvoda do tržišta, i na taj način ostvariti povrat novca za trošak certifikacije koji plaćam svake godnie?	Ne. Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje Uputa za prijavitelje, u okviru ovog Poziva, potpora se ne može dodijeliti prijaviteljima koji djeluju u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 24. srpnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 2. kolovoza 2017.
69.	Tvrtka se bavi proizvodnjom peći na biomasu sa pirolitičkim izgaranjem bez emisije CO2 i registrirana je u prosincu 2016. godine, no do 6. mjeseca 2017. godine nije poslovala. Može li se ipak prijaviti na natječaj?	Može, ukoliko ispunjava sve uvjete propisane natječajem od kojih se jedan odnosi na podatke o financijskom poslovanju u godini koja prethodi godini predaje projektnog prijedloga: „Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje Uputa za prijavitelje, u okviru ovog Poziva, potpora se ne može dodijeliti prijaviteljima koji imaju iskazan gubitak prema godišnjem financijskom izvješću u fiskalnoj godini koja prethodi godini predaje projektnog prijedloga.“
70.	Da li se točka 4. Povezane osobe Skupne izjave odnosi konkretno na osobe koje su suvlasnici poduzeća prijavitelja a koji imaju više od 50% udjela u nekom drugom poslovnom subjektu? Molim konkretan odgovor jer se ta informacija ne navodi jasno u dokumentu Prilogu I. Definicija malih i srednjih poduzeća Uredbe 651/2014 a ni u vodiču koji se nalazi u pitanjima i odgovorima.	Da. Potrebno je navesti osobe s njihovim udjelima u drugim poduzećima.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 25. srpnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 2. kolovoza 2017.
71.	Prijavitelj će provesti certifikaciju proizvoda za 1 vrstu proizvoda, ali za 2 familije što će na kraju rezultirati certifikatom za ukupno 40 proizvoda. Je li ispravno u obrascu A ovakvu certifikaciju prikazati kao 1 element budući da su pojedini troškovi zajednički (pr. početna provjera proizvodnog pogona, dok je samo trošak verifikacije proračuna iskazan u 40 jedinica (na taj način bi ga i mi prikazali u obrascu A, jedinična cijena x 40 = trošak verifikacije).	U interesu jednakog postupanja, nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično. Sadržaj i kvaliteta projektnog prijedloga isključiva je odgovornost prijavitelja. U interesu je prijavitelja da pripremi projektni prijedlog na način iz kojeg je razvidno koje sve aktivnosti planira ostvariti projektom, a što će se vrednovati kroz postupak dodjele bespovratnih sredstava - Prilog 3, Provjera prihvatljivosti prijavitelja, projekta i aktivnosti u dijelu koji se odnosi na prihvatljive aktivnosti te troškove kao i ocjenjivanje kvalitete. Također, potrebno je voditi računa o izbjegavanju dvostrukog financiranja.
72.	Je li prihvatljivo ulaganje u certifikaciju različitih proizvoda na bazi plodova oraha (prehrambeni i kozmetički proizvodi)?	Može biti prihvatljivo ukoliko projektni prijedlog ispunjava sve uvjete Poziva.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 26. srpnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 2. kolovoza 2017.
73.	Recimo da subjekt X proizvodi proizvod za koji traži certifikaciju. Je li moguće da se za cijeli postupak aplikacije za sredstva "certifikatom do tržišta" prijavi ne proizvođač, nego distributer, odnosno ugovorni partner s ovlaštenjem proizvođača (druga pravna osoba, sa sjedištem u Hrvatskoj)?	Uputama za prijavitelje ovaj kriterij nije propisan. Međutim, porebno je voditi računa o svim drugim aspektima i uvjetima poziva (prihvatljivost aktivnosti, troškova, mjestu nastaka troška, održivosti projekta, itd.)

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 3. kolovoza 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 18. kolovoza 2017.
74.	Možemo li nakon što dostavimo zahtjev za povlačenje predanog projektnog prijedloga ponovno aplicirati s tim (dopunjenim) projektnim prijedlogom?	Svaki prijavitelj koji povuče projektnu prijavu iz postupka dodjele može ponovno aplicirati tj. predati prijavu na navedeni poziv. Trenutkom povlačenja smatra se trenutak kada je prijavitelj predao/uputio zahtjev za povlačenjem prijave (datum predaje u poštanski ured ili datum predaje istog u pisarnici PT2). Nova će prijava biti zaprimljena pod novim rednim brojem i i kao takva biti će predmetom provjere od prve faze postupka dodjele. HAMAG-BICRO mailom šalje prijavitelju informaciju da se projektna prijava isključuje iz postupka dodjele.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 4. rujna 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. rujna 2017.
75.	Moje poduzeće se, između ostaloga, bavi uvozom i veleprodajom granitnih materijala za graditeljstvo. Uvozim uglavnom iz Kine. Rado bih se prijavila za natječaj financiranja certificiranja materijala. U poglavlju "Tko ne može sudjelovati" sam pronašla da piše da ne mogu sudjelovati subjekti točka 5) za ulaganja u sektorima: * trgovine na veliko i malo (NKD oznake: 45, 46, 47). Nisam sigurna da razumijem, u registraciji poduzeća ne smijem imati ništa iz te NKD grupe ili projekt koji želim predložiti ne smije biti vezan uz ulaganja u sektor veleprodaje i maloprodaje.	Sukladno poglavlju 1.3. Predmet, svrha i pokazatelji Poziva, predmet Poziva je pružanje potpore za certifikaciju proizvoda, odnosno postupak ocjene sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom (u skladu s direktivama EU i drugih zemalja i odgovarajućim normama na koje se pozivaju direktive) uključujući provođenje postupka ocjene sukladnosti. S obzirom na to da pojedina tvrtka može biti registrirana za obavljanje više djelatnosti, može biti registrirana i za neprihvatljive sektore, no projektne aktivnosti moraju se odvijati u prihvatljivom sektoru.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 6. rujna 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. rujna 2017.
76.	Može li se za certifikaciju proizvoda prijaviti proizvod kojeg proizvodi tvrtka, a to je ulje od oraha i pakovani orasi?	Proizvodnja ulja od oraha može biti prihvatljiva djelatnost. Međutim, iz pitanja nije razvodno po kojoj normi se planira certificirati taj proizvod te stoga nismo u mogućnosti dati precizniji odgovor.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 7. rujna 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. rujna 2017.
77.	Molimo Vas pojašnjenje vezano uz godinu m+2 prema slijedećem: 1. U uputama za prijavitelje kod pojašnjenja pokazatelja godina m+2 obrazložena je kao druga godina nakon godine završetka projekta 2. Prilog 3 – Kriteriji i obrasci – Kontrolna lista za ocjenjivanje kvalitete objašnjenje kratice m+2 tumači kao prva godina nakon godine završetka projekta.	Ispravno je napisano u Uputama za prijavitelje: m+2 odnosi se na drugu godinu nakon godine završetka projekta. U Prilogu 3 definicija će biti ispravljena.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 12. rujna 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. rujna 2017.
78.	Proizvodnja sjemena uslijed križanja sorti predstavlja novi proizvod. Proizvodnja sjemena nije poljoprivredna proizvodnja jer: 1. dobavljač obavlja poljoprivrednu proizvodnju, a mi obavljamo unapređenje sjemena kroz oplemenjivanje, tretiranje fungicidom / herbicidom i slično. 2. proizvedeno sjeme nije namjenjeno prehrani ljudi ili životinja radi tretiranja fungicidom / herbicidom i slično. Molimo za potvrdu ispravnog tumačenja UzP?	Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje Uputa za prijavitelje, u okviru ovog Poziva potpora se ne može dodijeliti 4) prijaviteljima koji djeluju u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje. Primarna poljoprivredna proizvodnja je proizvodnja proizvoda iz tla ili stočarstva navedenih u Prilogu I. Ugovoru o funkcioniranju Europske unije bez obavljanja dodatnih radnji kojima bi se promijenila priroda tih proizvoda. Iz navedenoga proizlazi da se proizvodnja sjemena ubraja u primarnu poljoprivrednu proizvodnju te stoga nije prihvatljiva u okviru ovog Poziva. Ukoliko prijavitelj sjeme kupuje od primarnog proizvođača i obavlja nad sjemenom postupke prerade, tada može biti prihvatljiva. Također, iz pitanja nije razvodno po kojoj normi se planira certificirati proizvod te stoga nismo u mogućnosti dati precizniji odgovor.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 14. rujna 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. rujna 2017.
79.	Poduzeće želi izvršiti certifikaciju proizvoda od strane UL-a sa sjedištem u SAD-u i CSA sa sjedištem u Kanadi. Za postupak testiranja i prihvaćanja proizvoda prema UL i CSA standardu želi opunomoćiti ovlaštenu tvrtku da je u njeno ime zastupa na stranom tržištu. Da li je to dozvoljeno?	Prijavitelj podnosi projektni prijedlog. Za provedbu aktivnosti odgovoran je prijavitelj i svi troškovi trebaju nastati kod prijavitelja.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 15. rujna 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. rujna 2017.
80.	Je li projekt certifikacije (provođenje postupka ocjene sukladnosti) sustava upravljanja skijaškom žičarom na vodi i nadzor karata prihvatljiv za prijavu na natječaj Certifikacijom proizvoda do tržišta?	Iz pitanja nije razvidno je li sustav upravljanja proizvod ili se sustav upravljanja certificira kao preduvjet puštanja žičare u rad. U slučaju da je sustav upravljanja proizvod za koji je potrebno ishoditi potvrdu sukladnosti kao preduvjet za stavljanje tog proizvoda na tržište, njegova certifikacija može biti prihvatljiva aktivnost ukoliko prijavitelj i projekt ispunjavaju sve ostale kriterije propisane pozivom. U sklopu ovog poziva nije prihvatljiva aktivnost ishođenje suglasnosti da žičara ispunjava minimalne tehničke zahtjeve kao preduvjet njenog puštanja u rad.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 22. rujna 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. rujna 2017.
81.	Molim Vas informaciju o poticajnim sredstvima za certificiranje po ASME standardu (Američki standard). Koji su uvjeti koje firma mora ispuniti.	Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 10. u ovoj tablici. Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 4. troškovi uvođenja i održavanja normi za sustave upravljanja i procesa nisu prihvatljivi. Ovaj tip ulaganja bit će prihvatljiv u okviru poziva Podrška poduzećima u zadovoljavanju norma, u svrhu poboljšanja pristupa tržištima i povećanju konkurentnosti čija objava je, sukladno Indikativnom godišnjem planu objave natječaja, planirana za jesen ove godine.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 25. rujna 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 9. listopada 2017.
82.	Predstavlja li tvrtka koja pruža veterinarske usluge prihvatljivog prijavitelja na natječaj? Dakle, može li se pružanje usluga u veterini certificirati te na takav način podignuti razinu kvalitete pružanja navedene usluge?	Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 3. u ovoj tablici.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 3. listopada 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 9. listopada 2017.
83.	Zanima me je li uz pomoć ESI fondova, odnosno mjere "Certifikacijom proizvoda do tržišta" moguće sufinancirati provedbu Global GAP-a? Također, imam certifikat od TUV Nord za internog auditora za Global GAP pa me zanima mogu li od strane svog OPG-a izdati račun prema tvrtki koja se prijavljuje za sufinanciranje za provedbu normi certifikata, a da tvrtka ovlaštena od Global GAP-a provede sami pregled i izda certifikat? Mogu li obje navedene stavke biti sufinancirane?	Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 3. u ovoj tablici. Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje Uputa za prijavitelje, u okviru ovog Poziva, potpora se ne može dodijeliti prijaviteljima koji djeluju u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 4. listopada 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 9. listopada 2017.
84.	Je li prihvatljivo certificiranje proizvoda ishodomjem ETA norme za fasadno toplinsko izolacijski sustav na mineralnoj vuni ukoliko je proizvođač finalnog proizvoda poduzeće A koje je i nositelj certifikata, no u proizvodnim obratima sudjeluje i poduzeće B prema slijedećem: poduzeće B proizvodi komponentu ljepilo za mineralnu vunu, a poduzeće A komponentu završne žbuke-akrilat, silikat, silikon.	U slučaju da je za komponentu ljepilo za mineralnu vunu potrebno ishoditi potvrdu sukladnosti kao preduvjet za uključivanje tog proizvoda u fasadno toplinsko izolacijski sustav, njegova certifikacija može biti prihvatljiva aktivnost ukoliko prijavitelj i projekt ispunjavaju sve ostale kriterije propisane pozivom.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 5. listopada 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 9. listopada 2017.
85.	Jesu li prihvatljive aktivnosti umjeravanje postojećih instrumenata koji su u vlasništvu poduzeća te aktivnost nabava mjernih uređaja?	Ne. Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 3. u ovoj tablici.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 10. listopada 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. listopada 2017.
86.	Je li prihvatljivo certificiranje proizvoda ishodom ETB norme za fasadno toplinsko izolacijski sustav na mineralnoj vuni ukoliko proizvođač jedne od komponenti sustava, LJEPILO za mineralnu vunu; ima sjedište u državi koja nije članica EU?	<p>* konzultacije u tijeku</p> <p>Odgovor objavljen 2. studenoga 2017. godine:</p> <p>Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 84. u ovoj tablici. Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje Uputa za prijavitelje, u okviru ovog Poziva, potpora se, između ostalih, ne može dodijeliti „2) prijaviteljima koji nemaju poslovni nastan u RH prilikom podnošenja projektnog prijedloga“.</p> <p>Uz to, sukladno poglavlju 2.2. Uputa, prijavitelji moraju djelovati pojedinačno. Partnerske organizacije i partnerstvo bilo koje vrste nisu prihvatljivi. Uvjeti za certifikaciju pojedinog proizvoda, propisani su relevantnom normom, a ne ovim Pozivom.</p> <p>Sadržaj i kvaliteta projektnog prijedloga, kao i ostvarenje planiranih rezultata i pokazatelja, isključiva je odgovornost prijavitelja. U interesu je prijavitelja da pripremi projektni prijedlog na način iz kojeg je razvidno koje sve aktivnosti planira ostvariti projektom, a što će se vrednovati kroz postupak dodjele bespovratnih sredstava - Prilog 3, Provjera prihvatljivosti prijavitelja, projekta i aktivnosti. U interesu jednakog postupanja, nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično.</p>

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 11. listopada 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. listopada 2017.
87.	Je li prihvatljiv prijavitelj poduzeće koje se bavi informatičkom tehnologijom, a čiji je proizvod informatički sustav?	<p>U interesu jednakog postupanja, nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično te ne može zamijeniti niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka dodjele kako su opisane u UzP-u.</p> <p>Sukladno poglavlju 2.3. Uputa, informatička djelatnost nije jedan od kriterija za isključenje. Stoga poduzeće koje se bavi informatičkom tehnologijom može biti</p>

		prihvatljiv prijavitelj ukoliko i prijavitelj i projekt ispunjavaju sve ostale kriterije propisane pozivom.
--	--	---

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 12. listopada 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. listopada 2017.
88.	Je li prihvatljivo certificiranje proizvoda ishodovanjem ETA norme za fasadno toplinsko izolacijski sustav na mineralnoj vuni ukoliko proizvođač jedne od komponenti sustava, LJEPILO za mineralnu vunu; ima sjedište u Bosni i Hercegovini, državi koja nije članica EU?	* konzultacije u tijeku Odgovor objavljen 2. studenoga 2017. godine: Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 86. u ovoj tablici.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 13. listopada 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. listopada 2017.
89.	Je li prihvatljiv prijavitelj poduzeće koje ima sjedište u Republici Hrvatskoj, ali ima izdvojenu proizvodnju (outsourcing) lociranu izvan Republike Hrvatske i izvan Europske unije?	Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje Uputa za prijavitelje, u okviru ovog Poziva, potpora se, između ostalih, ne može dodijeliti „2) prijaviteljima koji nemaju poslovni nastan u RH prilikom podnošenja projektnog prijedloga“. Uputama za prijavitelje, poglavlje 2.6. Prihvatljivost projekta, propisano je da rezultati projekta moraju imati ekonomski i društveni učinak u Republici Hrvatskoj.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 17. listopada 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. listopada 2017.
90.	U sklopu Poziva predali smo projektnu prijavu. Ukoliko istu povučemo (sukladno Uputama za prijavitelje, Povlačenje projektnog prijedloga) možemo li projektni prijedlog (izmijenjeni) ponovno predati u sklopu istog ovog Poziva?	Da. Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 74. u ovoj tablici.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 18. listopada 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. listopada 2017.
91.	Je li prihvatljiva aktivnost recertificiranja proizvoda?	Ne. Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi Uputa za prijavitelje neprihvatljivi troškovi prijavitelja su, između ostalih, troškovi vezani za održavanje

		postojeće isprave o sukladnosti
--	--	---------------------------------

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 23. listopada 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 25. listopada 2017.
92.	Smatraju li se troškovi javne nabave prihvatljivim troškovima projekta? Ukoliko nisu, koji trošak staviti pod element Javna nabava?	<p>* konzultacije u tijeku</p> <p>Odgovor objavljen 2. studenoga 2017. godine:</p> <p>U poglavlju 2.8. Opći zahtjevi koji se odnose na prihvatljivost izdataka za provedbu projekta Uputa za prijavitelje propisane su i prihvatljive i neprihvatljive kategorije troškova, a troškovi javne nabave nisu navedeni kao prihvatljivi. Element projekta čiji troškovi nisu prihvatljivi, nije potrebno ispunjavati. Ukupan iznos neprihvatljivih troškova ispunjava se na stranici sažetak proračuna prijavnog obrasca A dio.</p> <p>Upute za ispunjavanje Prijavnog obrasca A dio dostupne su na poveznici ovdje. Napominjemo da se, sukladno poglavlju 5.2. Nabava, korisnici moraju pridržavati postupaka nabave utvrđenih u Prilogu 4. Postupci nabave za osobe koje nisu obveznici Zakona o javnoj nabavi koji je sastavni dio dokumentacije ovog Poziva.</p>

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 31. listopada 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 2. studenoga 2017.
93.	Slijedom točke 1.3. Uputa za prijavitelje u okviru Poziva na dostavu projektnih prijedloga "Certifikacijom proizvoda do tržišta", Referentni broj: KK.03.2.1.08, navodi se da za uspješnu primjenu i praćenje postignuća, prijavitelj na razini projektnog prijedloga treba opisati pokazatelje neposrednih rezultata specifičnih za Poziv/Projekt te njihove konkretne vrijednosti navesti u prijavnom obrazcu. S obzirom da se pokazatelji definirani na razini projektnog prijedloga koji trebaju doprinost postizanju pokazatelja na razini Poziva, prilikom popunjavanja prijavnog obrazca u MIS sustavu pojavljuju u padajućem izborniku kao mogući pokazatelji, je li iste potrebno označiti i pridružiti pokazateljima neposrednih	<p>Za sve pokazatelje neposrednih rezultata specifične za Poziv, koji su već unijeti u Obrazac A dio (padajući izbornik), prijavitelj treba unijeti vrijednosti koje planira postići provedbom projekta. Osim navedenih pokazatelja, prijavitelj može unijeti i dodatne pokazatelje koje smatra važnim rezultatom provedbe projekta.</p> <p>Sve vrijednosti pokazatelja navedene u projektnom prijedlogu po odobravanju projektnog prijedloga postaju ugovorna obveza te se, u slučaju njihova neispunjavanja u roku propisanom ugovorom o dodjeli bespovratnih sredstava, primjenjuju financijske korekcije sukladno Prilogu 12 Poziva.</p>

	rezultata specifičnih za Poziv/Projekt: Broj certificiranih proizvoda, Povećanje prihoda od prodaje i Povećanje prihoda od izvoza (prodaje izvan RH)?	
94.	Može li Prijavitelj certificirati proizvod koji ne proizvodi? Proizvod postoji u obliku uzoraka i u planu je proizvodnja, ali samo pod uvjetom da je za proizvod prethodno ishodovana certifikacija i na taj način uklonjena barijera za izlazak na domaće i tržište EU. Radi se o certifikaciji rasvjetnih tijela, a Prijavitelj ima registriranu djelatnost proizvodnje rasvjetnih tijela.	Da. Svrha ovog Poziva je sufinanciranje ishođenja onih certifikata koji predstavljaju preduvjet da se neki proizvod stavi na tržište, bilo zajedničko (europsko) bilo inozemno.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 3. studenoga 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 21. studenoga 2017.
95.	U Prilogu 4. Članak 20. stoji: Dostava obavijesti elektroničkim putem smatra se obavljenom u trenutku kada je njezino uspješno slanje (eng. Delivery Receipt) zabilježeno na poslužitelju za slanje takvih poruka. Međutim, većina servera u novije vrijeme ne podržava ovu funkciju uz obrazloženje da je poruka uspješno stigla na server ako nije dobivena povratna „error“ informacija. Što napraviti kada funkcija „Delivery Receipt“ ne radi, što je sada uglavnom slučaj?	Prijavitelj prilikom slanja obavijesti u prozoru nove poruke u „Options“ padajućem meniju treba označiti „Request a delivery receipt“ te „Request a read receipt“. Ako server ne podržava ovu funkciju potrebno je od primatelja zatražiti da se povratno očituje o primitku maila. U slučajevima kada ni navedeno nije zabilježeno, kao dokaz se može tražiti pisana potpisana izjava primatelja maila da je zaprimio mail.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 8. studenoga 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 21. studenoga 2017.
96.	Ako imamo paušalni obrt koji je otvoren tek ove kalendarske godine (2017), možemo li se prijaviti na natječaj do ovogodišnjeg roka 30.12.2017. za certifikaciju uređaja koje mislimo početi proizvoditi u drugoj polovici 2018. godine?	Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje Uputa za prijavitelje, u okviru ovog Poziva, potpora se ne može dodijeliti: 3) prijaviteljima koji nisu registrirani za obavljanje gospodarske djelatnosti najmanje u godini koja prethodi godini predaje projektnog prijedloga. Dakle, projektni prijedlog predan u 2017. godini od strane prijavitelja registriranog tijekom 2017. godine, neće biti prihvaćen. Obrtnici koji plaćaju paušalno porez na dohodak mogu biti prihvatljivi ukoliko prilože izjavu s razrađenim stavkama ovjerenu od ovlaštene osobe i knjigovođe. Iako takvi obrtnici mogu sami voditi knjigu prometa nužno je ovjeriti navedenu izjavu i od strane knjigovođe kako bi takva izjava imala vjerodostojnost. PT1 će ocijeniti svu pristiglu dokumentaciju te donijeti odluku ispunjava li ona sve zahtjeve kako bi bila prihvatljiva u sklopu ovog Poziva.

97.	Je li izrada Izvješća o sigurnosti proizvoda (Safety assesment) prihvatljiva projektna aktivnost sukladno ovom Javnom pozivu?	<p>Svrha ovog Poziva je sufinanciranje ishođenja onih certifikata koji predstavljaju preduvjet da se neki proizvod stavi na tržište. Prihvatljive projektne aktivnosti mogu biti sve radnje u okviru postupaka ocjenjivanja sukladnosti.</p> <p>Uz to, sukladno poglavlju 2.7. Prihvatljive projektne aktivnosti Uputa za prijavitelje, kako bi bile prihvatljive, sve aktivnosti moraju voditi do ispunjenja rezultata projekta koji doprinose ostvarenju ciljeva Poziva.</p> <p>Dakle, izrada Izvješća o sigurnosti proizvoda (Safety assesment) može biti prihvatljiva aktivnost ukoliko predstavlja preduvjet za stavljanje proizvoda na tržište. Sadržaj i kvaliteta projektnog prijedloga, kao i ostvarenje planiranih rezultata i pokazatelja, isključiva je odgovornost prijavitelja. U interesu je prijavitelja da pripremi projektni prijedlog na način iz kojeg je razvidno koje sve aktivnosti planira ostvariti projektom, a što će se vrednovati kroz postupak dodjele bespovratnih sredstava - Prilog 3, Provjera prihvatljivosti prijavitelja, projekta i aktivnosti.</p>
-----	---	---

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 13. studenoga 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 21. studenoga 2017.
98.	Je li analiza zdravstvene ispravnosti kozmetičkih proizvoda prihvatljiva projektna aktivnost sukladno ovom pozivu?	<p>Svrha ovog Poziva je sufinanciranje ishođenja onih certifikata koji predstavljaju preduvjet da se neki proizvod stavi na tržište. Prihvatljive projektne aktivnosti mogu biti sve radnje u okviru postupaka ocjenjivanja sukladnosti.</p> <p>Uz to, sukladno poglavlju 2.7. Prihvatljive projektne aktivnosti Uputa za prijavitelje, kako bi bile prihvatljive, sve aktivnosti moraju voditi do ispunjenja rezultata projekta koji doprinose ostvarenju ciljeva Poziva.</p> <p>Dakle, izrada analiza zdravstvene ispravnosti kozmetičkih proizvoda može biti prihvatljiva aktivnost ukoliko predstavlja preduvjet za stavljanje proizvoda na tržište. Sadržaj i kvaliteta projektnog prijedloga, kao i ostvarenje planiranih rezultata i pokazatelja, isključiva je odgovornost prijavitelja. U interesu je prijavitelja da pripremi projektni prijedlog na način iz kojeg je razvidno koje sve aktivnosti planira ostvariti projektom, a što će se vrednovati kroz postupak dodjele bespovratnih sredstava - Prilog 3, Provjera prihvatljivosti prijavitelja, projekta i aktivnosti.</p>

99.	U prijavnom obrazcu A, na podatkovnom listu 6, traži se unos procijenjenog neto prihoda te odabir metode procjene neto prihoda, pa Vas lijepo molim odgovor je li prihvatljivo upisati vrijednost 0,00 u rubriku Procijenjeni neto prihod te odabrati pod metodama "nije moguće unaprijed procijeniti" ili trebamo staviti procijenjeni neto prihod u godini m+2 koji navodimo u pokazateljima te pritom označiti metodu "po izračunu diskontnih neto prihoda od projekta"?	Sukladno Uputama za korištenje koje se nalaze u sklopu Obrasca A, izračun neto prihoda ne primjenjuje se na de minimis potpore.
-----	---	---